
■在学生へのアンケート■
基本統計量

男
84.4%

女
15.6%

性別

学部（学士課

程）
42.0%修士課程

43.0%

専門職学位

課程
2.1%

博士後期課

程
12.8%

所属課程
理学部
19.5%

工学部
64.7%

生命理工学

部
15.8%

所属学部

日本人学生
87.4%

留学生
12.6%

日本人／留学生の別

理工学研究

科（理学系）
5.5%

理工学研究

科（工学系）
35.8%

生命理工学

研究科
8.9%

総合理工学

研究科
34.2%

情報理工学

研究科
5.0%

社会理工学

研究科
5.8%

ｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝﾏﾈ

ｼﾞﾒﾝﾄ研究科
4.7%

修士課程・専門職学位課程 所属研究科

理工学研究

科（理学系）
7.4%

理工学研究

科（工学系）
30.6%

生命理工学

研究科
4.6%

総合理工学

研究科
43.5%

情報理工学

研究科
4.6%

社会理工学

研究科
5.6%

ｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝﾏ

ﾈｼﾞﾒﾝﾄ研究

科
3.7%

博士（後期）課程 所属研究科



問1．授業科目1科目（学生実験等は含まない）に関し，授業外で自習する平均時間数／週はどの程度か，記入してください。
　（※例：1時間30分の場合，（ 90 ）分と記入。）

 　　課程別／日本人学生・留学生別　平均時間数／週（分）
学部（学
士課程）

修士課程
専門職学
位課程

博士後期
課程

日本人学
生

留学生 総計

81 137 187 186 103 239 120

問2．現在履修している課程や今後進学を考えている課程において，どのような科目や内容を学修する必要があるか理解している

2.9% 

9.3% 

15.1% 

44.9% 

27.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q2：現在履修している課程や今後進学を考えている課程において，ど

のような科目や内容を学修する必要があるか理解している。 

2.0% 

13.0% 

16.7% 

44.2% 

24.1% 

4.5% 

7.8% 

14.2% 

49.3% 

24.2% 

0.0% 

5.9% 

11.8% 

23.5% 

58.8% 

0.9% 

2.8% 

13.1% 

35.5% 

47.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q2：現在履修している課程や今後進学を考えている課程において，ど

のような科目や内容を学修する必要があるか理解している。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

3.2% 

9.9% 

15.1% 

45.6% 

26.3% 

0.9% 

5.7% 

15.1% 

39.6% 

38.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q2：現在履修している課程や今後進学を考えている課程において，ど

のような科目や内容を学修する必要があるか理解している。（日本人

学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問3．現在履修している課程における教育ポリシー（アドミッション・ポリシー（入学者受入方針），
カリキュラム・ポリシー（教育課程編成・実施方針），ディプロマ・ポリシー（学位授与方針））の内容を知っている。

13.6% 

23.8% 

21.8% 

29.7% 

11.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q3：現在履修している課程における教育ポリシー（アドミッ

ション・ポリシー（入学者受入方針），カリキュラム・ポリシー

（教育課程編成・実施方針），ディプロマ・ポリシー（学位授

与方針））の内容を知っている。 

15.9% 

30.7% 

22.2% 

23.3% 

8.0% 

13.2% 

21.6% 

21.8% 

31.9% 

11.5% 

0.0% 

11.8% 

11.8% 

47.1% 

29.4% 

9.3% 

10.3% 

22.4% 

40.2% 

17.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q3：現在履修している課程における教育ポリシー（アドミッ

ション・ポリシー（入学者受入方針），カリキュラム・ポリシー

（教育課程編成・実施方針），ディプロマ・ポリシー（学位授

与方針））の内容を知っている。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

15.1% 

25.8% 

21.6% 

27.9% 

9.6% 

2.9% 

9.5% 

23.8% 

41.9% 

21.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q3：現在履修している課程における教育ポリシー（アドミッ

ション・ポリシー（入学者受入方針），カリキュラム・ポリシー

（教育課程編成・実施方針），ディプロマ・ポリシー（学位授

与方針））の内容を知っている。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問4．学修するにあたって，シラバスを参考にしている。

7.5% 

10.5% 

12.8% 

32.1% 

37.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q4：学修するにあたって，シラバスを参考にしている。 

8.8% 

12.5% 

14.2% 

30.4% 

34.1% 

6.4% 

9.2% 

9.7% 

32.2% 

42.5% 

0.0% 

0.0% 

11.8% 

41.2% 

47.1% 

8.5% 

10.4% 

18.9% 

35.8% 

26.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q4：学修するにあたって，シラバスを参考にしている。（課程

別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

8.0% 

11.5% 

12.9% 

30.6% 

37.0% 

4.7% 

3.8% 

12.3% 

42.5% 

36.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q4：学修するにあたって，シラバスを参考にしている。（日本

人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問5．科目の講義概要を理解した上で，授業に臨んでいる。

2.3% 

9.3% 

16.4% 

43.5% 

28.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q5：科目の講義概要を理解した上で，授業に臨んでい

る。 

2.6% 

12.2% 

19.6% 

39.5% 

26.1% 

1.7% 

7.9% 

13.8% 

47.8% 

28.9% 

0.0% 

0.0% 

11.8% 

47.1% 

41.2% 

3.8% 

5.7% 

15.2% 

41.9% 

33.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q5：科目の講義概要を理解した上で，授業に臨んでいる。

（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

2.3% 

9.2% 

16.8% 

42.4% 

29.2% 

1.9% 

9.6% 

13.5% 

51.0% 

24.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q5：科目の講義概要を理解した上で，授業に臨んでい

る。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問6．学内における学修や研究を通じて，より学修意欲が湧いた。

4.2% 

7.4% 

18.6% 

42.4% 

27.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q6：学内における学修や研究を通じて，より学修意欲が

湧いた。 

4.5% 

9.1% 

23.9% 

40.3% 

22.2% 

4.7% 

6.7% 

15.6% 

47.1% 

25.9% 

0.0% 

5.9% 

5.9% 

35.3% 

52.9% 

1.9% 

4.7% 

13.1% 

34.6% 

45.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q6：学内における学修や研究を通じて，より学修意欲が

湧いた。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

4.4% 

7.8% 

19.5% 

43.3% 

25.0% 

2.8% 

4.7% 

12.3% 

35.8% 

44.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q6：学内における学修や研究を通じて，より学修意欲が

湧いた。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問7．現在履修している課程において，満足に専門分野の学修ができている。

6.0% 

14.4% 

24.2% 

36.9% 

18.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q7：現在履修している課程において，満足に専門分

野の学修ができている。  

6.8% 

19.1% 

29.6% 

31.9% 

12.5% 

6.4% 

11.8% 

23.0% 

40.9% 

17.9% 

0.0% 

11.8% 

17.6% 

35.3% 

35.3% 

2.8% 

8.4% 

11.2% 

40.2% 

37.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q7：現在履修している課程において，満足に専門分野

の学修ができている。 （課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

6.6% 

15.5% 

24.5% 

36.2% 

17.2% 

1.9% 

6.7% 

21.9% 

41.9% 

27.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q7：現在履修している課程において，満足に専門分

野の学修ができている。 （日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問8．現在履修している自身の専門分野と異なる専門分野の学修に興味がある。

4.2% 

9.1% 

17.9% 

39.3% 

29.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q8：現在履修している自身の専門分野と異なる専門

分野の学修に興味がある。 

6.5% 

10.8% 

17.0% 

38.5% 

27.2% 

2.5% 

7.8% 

17.9% 

42.2% 

29.6% 

0.0% 

11.8% 

17.6% 

41.2% 

29.4% 

2.9% 

7.6% 

21.0% 

31.4% 

37.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q8：現在履修している自身の専門分野と異なる専門

分野の学修に興味がある。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

4.3% 

9.1% 

18.0% 

39.3% 

29.4% 

3.8% 

9.5% 

17.1% 

39.0% 

30.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q8：現在履修している自身の専門分野と異なる専門

分野の学修に興味がある。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問9．授業中，オフィスアワー及びメールなどを利用し，教員に質問したり教員と
ディスカッションしたりして，コミュニケーションを積極的にとっている。

27.5% 

24.2% 

18.2% 

19.4% 

10.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q9：授業中，オフィスアワー及びメールなどを利用し，教

員に質問したり教員とディスカッションしたりして，コミュ

ニケーションを積極的にとっている。 

39.3% 

29.4% 

12.4% 

12.7% 

6.2% 

22.3% 

23.7% 

18.7% 

24.3% 

10.9% 

5.9% 

11.8% 

23.5% 

35.3% 

23.5% 

9.3% 

10.3% 

34.6% 

22.4% 

23.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q9：授業中，オフィスアワー及びメールなどを利用し，教

員に質問したり教員とディスカッションしたりして，コミュ

ニケーションを積極的にとっている。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

30.6% 

25.9% 

17.6% 

17.0% 

8.9% 

5.7% 

12.4% 

21.9% 

36.2% 

23.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q9：授業中，オフィスアワー及びメールなどを利用し，教

員に質問したり教員とディスカッションしたりして，コミュ

ニケーションを積極的にとっている。（日本人学生・留学

生別） 

日本人学生 

留学生 



問10．学生生活を過ごす中で，留学に興味が湧くようになった。

19.1% 

14.3% 

17.4% 

24.7% 

24.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q10：学生生活を過ごす中で，留学に興味が湧くよう

になった。 

24.4% 

11.0% 

16.1% 

25.8% 

22.7% 

16.9% 

18.0% 

17.1% 

23.6% 

24.4% 

11.8% 

17.6% 

29.4% 

5.9% 

35.3% 

10.3% 

12.1% 

20.6% 

28.0% 

29.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q10：学生生活を過ごす中で，留学に興味が湧くように

なった。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

21.4% 

15.8% 

18.0% 

23.2% 

21.6% 

2.9% 

3.8% 

13.3% 

35.2% 

44.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q10：学生生活を過ごす中で，留学に興味が湧くよう

になった。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問11．母国及び自身が興味を持っている外国の文化について，基礎的な知識がある。

11.3% 

20.6% 

24.4% 

29.3% 

14.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q11：母国及び自身が興味を持っている外国の文化

について，基礎的な知識がある。 

12.5% 

29.9% 

25.9% 

21.7% 

10.0% 

13.1% 

15.6% 

22.9% 

34.6% 

13.7% 

0.0% 

6.3% 

31.3% 

25.0% 

37.5% 

2.8% 

8.4% 

23.4% 

37.4% 

28.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q11：母国及び自身が興味を持っている外国の文化に

ついて，基礎的な知識がある。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

12.5% 

23.4% 

26.3% 

27.3% 

10.5% 

2.8% 

0.9% 

11.3% 

43.4% 

41.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q11：母国及び自身が興味を持っている外国の文化

について，基礎的な知識がある。（日本人学生・留学

生別） 

日本人学生 

留学生 



問12．あなたの在学中における海外経験について，お聞きします。
海外経験がない場合は1を，海外経験がある場合は，2～7の中から当てはまるものを全て選んでください（複数回答可）。

48.5% 

18.1% 

5.2% 

11.2% 

3.4% 

28.3% 

7.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.海外経験がない 

2.海外経験がある（留学：1年未満） 

3.海外経験がある（留学：1年以上） 

4.海外経験がある（学会） 

5.海外経験がある（インターンシップ） 

6.海外経験がある（観光等） 

7.海外経験がある（その他） 

 在学中における海外経験 

61.0% 

15.8% 

1.7% 

0.6% 

2.3% 

22.0% 

7.6% 

42.5% 

20.2% 

4.4% 

11.3% 

3.0% 

34.5% 

5.0% 

44.4% 

11.1% 

0.0% 

11.1% 

5.6% 

22.2% 

16.7% 

27.8% 

19.4% 

20.4% 

45.4% 

8.3% 

28.7% 

12.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.海外経験がない 

2.海外経験がある（留学：1年未満） 

3.海外経験がある（留学：1年以上） 

4.海外経験がある（学会） 

5.海外経験がある（インターンシップ） 

6.海外経験がある（観光等） 

7.海外経験がある（その他） 

在学中における海外経験（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

52.3% 

18.3% 

0.7% 

9.4% 

2.7% 

28.1% 

7.1% 

21.7% 

16.0% 

36.8% 

23.6% 

8.5% 

29.2% 

8.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.海外経験がない 

2.海外経験がある（留学：1年未満） 

3.海外経験がある（留学：1年以上） 

4.海外経験がある（学会） 

5.海外経験がある（インターンシップ） 

6.海外経験がある（観光等） 

7.海外経験がある（その他） 

在学中における海外経験（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問13．留学（短期・長期問わず）を考えている。

20.5% 

11.5% 

17.0% 

32.7% 

18.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．留学したいと思わない 

2．あまり留学したいと思わない 

3．どちらともいえない   

4．できれば留学したいと思う 

5．必ず留学したいと思う 

Q13：留学（短期・長期問わず）を考えている。 

21.9% 

10.0% 

10.5% 

35.0% 

22.5% 

22.6% 

14.5% 

20.4% 

28.8% 

13.7% 

5.9% 

17.6% 

17.6% 

47.1% 

11.8% 

11.2% 

5.6% 

27.1% 

35.5% 

20.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．留学したいと思わない 

2．あまり留学したいと思わない 

3．どちらともいえない   

4．できれば留学したいと思う 

5．必ず留学したいと思う 

Q13：留学（短期・長期問わず）を考えている。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

22.6% 

12.7% 

16.9% 

31.6% 

16.2% 

6.6% 

3.8% 

17.9% 

39.6% 

7.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．留学したいと思わない 

2．あまり留学したいと思わない 

3．どちらともいえない   

4．できれば留学したいと思う 

5．必ず留学したいと思う 

Q13：留学（短期・長期問わず）を考えている。（日本人学生・

留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問14．授業内でのグループ活動，研究室活動及び課外活動等で，留学生と交流している。

14.1% 

18.3% 

8.3% 

35.7% 

23.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．交流したことがない 

2．あまり交流したことがない 

3．どちらともいえない   

4．交流したことがある 

5．積極的に交流している 

Q14：授業内でのグループ活動，研究室活動及び課外活動等で，留学生と交流し

ている。 

23.1% 

25.1% 

8.0% 

30.6% 

13.1% 

8.7% 

14.0% 

6.1% 

40.5% 

30.7% 

23.5% 

23.5% 

5.9% 

23.5% 

23.5% 

0.9% 

9.3% 

16.8% 

38.3% 

34.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．交流したことがない 

2．あまり交流したことがない 

3．どちらともいえない   

4．交流したことがある 

5．積極的に交流している 

Q14：授業内でのグループ活動，研究室活動及び課外活動等で，留学生と交流し

ている。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

16.0% 

20.5% 

8.0% 

35.4% 

20.1% 

0.9% 

2.8% 

10.4% 

37.7% 

48.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．交流したことがない 

2．あまり交流したことがない 

3．どちらともいえない   

4．交流したことがある 

5．積極的に交流している 

Q14：授業内でのグループ活動，研究室活動及び課外活動等で，留学生と交流し

ている。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問15．ディスカッションやプレゼンテーションなど，人前で発言したり説明したりすることは得意である。

16.8% 

23.6% 

22.3% 

25.3% 

12.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q15：ディスカッションやプレゼンテーションなど，人前で発言した

り説明したりすることは得意である。 

23.4% 

24.2% 

21.9% 

21.7% 

8.8% 

13.6% 

29.0% 

23.1% 

24.0% 

10.3% 

0.0% 

11.8% 

23.5% 

29.4% 

35.3% 

8.4% 

5.6% 

20.6% 

41.1% 

24.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q15：ディスカッションやプレゼンテーションなど，人前で発言したり

説明したりすることは得意である。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

18.8% 

25.1% 

22.6% 

23.6% 

9.9% 

2.9% 

13.3% 

20.0% 

37.1% 

26.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q15：ディスカッションやプレゼンテーションなど，人前で発言したり

説明したりすることは得意である。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問16．学修や研究の過程で生じた疑問等を解決するために，必要な道筋を立てることができる。

3.3% 

12.1% 

28.6% 

41.2% 

14.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q16：学修や研究の過程で生じた疑問等を解決するために，必

要な道筋を立てることができる。 

4.0% 

15.8% 

33.9% 

34.8% 

11.5% 

3.4% 

12.1% 

29.1% 

44.1% 

11.3% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

41.2% 

58.8% 

0.9% 

1.9% 

14.0% 

52.3% 

30.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q16：学修や研究の過程で生じた疑問等を解決するために，必

要な道筋を立てることができる。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

3.7% 

13.3% 

29.5% 

39.4% 

14.0% 

0.0% 

3.8% 

21.9% 

53.3% 

21.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q16：学修や研究の過程で生じた疑問等を解決するために，必

要な道筋を立てることができる。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問17．学修や研究の過程で生じた課題や目標に向かって，主体的に考え行動に移すことができる。

3.2% 

10.1% 

27.6% 

41.1% 

18.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q17：学修や研究の過程で生じた課題や目標に向かって，主体的

に考え行動に移すことができる。 

4.3% 

13.1% 

30.9% 

38.9% 

12.9% 

2.8% 

10.3% 

29.9% 

42.5% 

14.5% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

47.1% 

52.9% 

0.9% 

0.9% 

14.0% 

43.0% 

41.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q17：学修や研究の過程で生じた課題や目標に向かって，主体的

に考え行動に移すことができる。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

3.5% 

11.1% 

29.0% 

39.7% 

16.8% 

1.0% 

2.9% 

18.3% 

51.0% 

26.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q17：学修や研究の過程で生じた課題や目標に向かって，主体

的に考え行動に移すことができる。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問18．学修の際に，学内の学習スペースを利用している。

15.2% 

15.3% 

11.1% 

30.0% 

28.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．利用していない 

2．あまり利用していない 

3．どちらともいえない   

4．少し利用している 

5．よく利用している 

Q18：学修の際に，学内の学習スペースを利用して

いる。 

8.3% 

12.0% 

7.7% 

33.3% 

38.7% 

20.3% 

19.4% 

12.4% 

27.3% 

20.6% 

17.6% 

0.0% 

5.9% 

35.3% 

41.2% 

20.6% 

15.0% 

18.7% 

27.1% 

18.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．利用していない 

2．あまり利用していない 

3．どちらともいえない   

4．少し利用している 

5．よく利用している 

Q18：学修の際に，学内の学習スペースを利用して

いる。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

16.6% 

16.1% 

10.5% 

29.5% 

27.3% 

5.7% 

9.5% 

15.2% 

33.3% 

36.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．利用していない 

2．あまり利用していない 

3．どちらともいえない   

4．少し利用している 

5．よく利用している 

Q18：学修の際に，学内の学習スペースを利用して

いる。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問19．興味のある課外活動に取り組めている。

11.5% 

18.8% 

22.5% 

26.1% 

21.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q19：興味のある課外活動に取り組めている。 

11.4% 

16.6% 

18.9% 

27.4% 

25.7% 

11.1% 

22.3% 

24.0% 

24.8% 

17.8% 

23.5% 

5.9% 

29.4% 

23.5% 

17.6% 

11.3% 

16.0% 

28.3% 

26.4% 

17.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q19：興味のある課外活動に取り組めている。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

12.2% 

18.6% 

22.3% 

26.4% 

20.5% 

6.7% 

20.0% 

23.8% 

23.8% 

25.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

 Q19：興味のある課外活動に取り組めている。（日本人

学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問20． 大学をより良くする取り組みについて，興味のあるものを，次の中から全て選んでください（複数回答可）。

13.2% 

31.1% 

15.2% 

15.2% 

7.5% 

6.4% 

25.7% 

3.2% 

31.1% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1. ピアサポーター 

2. 図書館サポーター 

3. キャンパスガイドサポーター 

4. 学勢調査スタッフ 

5. 省エネサポーター 

6. 環境安全サポーター 

7. 授業評価 

8. その他 

9. 興味がない 

大学をより良くする取り組みについて，興味のあるものを，次の中か

ら全て選んでください（複数回答可）。  

10.5% 

31.9% 

15.3% 

15.8% 

5.1% 

4.5% 

26.6% 

2.5% 

35.0% 

12.2% 

27.9% 

13.8% 

14.6% 

9.1% 

7.2% 

22.7% 

2.5% 

32.6% 

22.2% 

50.0% 

27.8% 

5.6% 

0.0% 

5.6% 

33.3% 

5.6% 

16.7% 

24.1% 

36.1% 

17.6% 

16.7% 

11.1% 

10.2% 

31.5% 

7.4% 

15.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1. ピアサポーター 

2. 図書館サポーター 

3. キャンパスガイドサポーター 

4. 学勢調査スタッフ 

5. 省エネサポーター 

6. 環境安全サポーター 

7. 授業評価 

8. その他 

9. 興味がない 

大学をより良くする取り組みについて，興味のあるものを，次の中か

ら全て選んでください（複数回答可）。 （課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

8.7% 

27.9% 

12.8% 

14.8% 

6.4% 

4.8% 

24.7% 

3.0% 

34.8% 

44.3% 

53.8% 

32.1% 

17.9% 

15.1% 

17.9% 

32.1% 

4.7% 

5.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1. ピアサポーター 

2. 図書館サポーター 

3. キャンパスガイドサポーター 

4. 学勢調査スタッフ 

5. 省エネサポーター 

6. 環境安全サポーター 

7. 授業評価 

8. その他 

9. 興味がない 

大学をより良くする取り組みについて，興味のあるものを，次の中か

ら全て選んでください（複数回答可）。（日本人学生・留学生別）  

日本人学生 

留学生 



問21．学内で開催される講演会やシンポジウムに参加するように心掛けている。

24.5% 

23.9% 

21.4% 

23.2% 

6.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q21：学内で開催される講演会やシンポジウムに参加するように心

掛けている。 

37.2% 

27.4% 

16.7% 

15.9% 

2.9% 

18.3% 

24.7% 

24.7% 

25.8% 

6.5% 

12.5% 

0.0% 

50.0% 

25.0% 

12.5% 

5.8% 

13.5% 

21.2% 

38.5% 

21.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q21：学内で開催される講演会やシンポジウムに参加するように心掛

けている。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

27.5% 

26.5% 

22.5% 

19.4% 

4.0% 

3.9% 

5.8% 

13.6% 

49.5% 

27.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

Q21：学内で開催される講演会やシンポジウムに参加するように心掛

けている。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問22．学士課程・修士課程・専門職学位課程の皆さんにお聞きします。
課程卒業・修了後の進路として，今の時点で考えているものを，学士課程の方は1～4の中から，
修士課程・専門職学位課程の方は2～4の中から選んでください。

　1．修士課程まで進学 2．博士後期課程まで進学 3．就職 4．未定

65.5% 

14.1% 

4.0% 

13.8% 

2.5% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

修士課程まで進学 

博士後期課程まで進学 

就職 

未定 

未回答 

課程卒業・修了後の進路として，今の時点で考えてい

るものを，選んでください。（学士課程）  

13.3% 

66.7% 

3.6% 

16.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

博士後期課程まで進学 

就職 

未定 

未回答 

課程卒業・修了後の進路として，今の時点で考えて

いるものを，選んでください。 （修士課程・専門職学位

課程） 



問23．卒業（修了）後の自分自身の将来像を，具体的に考えている。

10.0% 

17.8% 

17.2% 

37.3% 

17.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

卒業（修了）後の自分自身の将来像を，具体的に考えてい

る。  

17.0% 

24.3% 

19.1% 

30.2% 

9.4% 

6.6% 

16.0% 

16.0% 

41.6% 

19.9% 

0.0% 

5.9% 

17.6% 

29.4% 

47.1% 

0.9% 

4.7% 

15.0% 

46.7% 

32.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

卒業（修了）後の自分自身の将来像を，具体的に考えてい

る。 （課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

11.1% 

19.8% 

18.3% 

34.2% 

16.6% 

2.9% 

3.8% 

9.5% 

58.1% 

25.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.そう思わない 

2.あまりそう思わない 

3.どちらともいえない 

4.ややそう思う 

5.そう思う 

卒業（修了）後の自分自身の将来像を，具体的に考えてい

る。（日本人学生・留学生別）  

日本人学生 

留学生 



問24．最終学歴終了後の進路として，考えているものを，次の中から選んでください。

9.1% 

22.6% 

1.3% 

31.2% 

22.7% 

1.1% 

10.7% 

1.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．大学教員 

2．研究職（大学以外） 

3．教育職（大学以外） 

4．技術職 

5．就職（1～4を除く） 

6．起業 

7．未定 

8．その他の進路 

最終学歴終了後の進路として，考えているものを，次の中から選

んでください。  

6.5% 

27.3% 

1.4% 

25.9% 

20.7% 

1.1% 

16.5% 

0.6% 

5.1% 

15.4% 

1.4% 

42.7% 

28.7% 

0.8% 

5.1% 

0.8% 

18.8% 

12.5% 

0.0% 

12.5% 

18.8% 

6.3% 

25.0% 

6.3% 

29.9% 

32.7% 

0.9% 

13.1% 

10.3% 

0.9% 

8.4% 

3.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．大学教員 

2．研究職（大学以外） 

3．教育職（大学以外） 

4．技術職 

5．就職（1～4を除く） 

6．起業 

7．未定 

8．その他の進路 

最終学歴終了後の進路として，考えているものを，次の中から

選んでください。 （課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

7.2% 

23.9% 

1.5% 

32.6% 

22.3% 

0.7% 

10.5% 

1.4% 

22.6% 

14.2% 

0.0% 

21.7% 

25.5% 

3.8% 

12.3% 

0.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．大学教員 

2．研究職（大学以外） 

3．教育職（大学以外） 

4．技術職 

5．就職（1～4を除く） 

6．起業 

7．未定 

8．その他の進路 

最終学歴終了後の進路として，考えているものを，次の中から

選んでください。 （日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問25．卒業（修了）時までに習得したい事柄を，次の中から3つまで選んでください。

59.6% 

56.4% 

38.5% 

39.2% 

47.1% 

37.9% 

11.4% 

26.8% 

2.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．専門分野の研究能力 

2．幅広い視野を持った研究能力 

3．社会で役に立つ実用的な知識 

4．国際的に活躍できる能力（専門英語力，異文化理解・対… 

5．課題発見・解決能力 

6．創造的な思考能力,  

7．科学技術者倫理・法令遵守などの社会が求める倫理観 

8．豊かな教養 

9．その他 

卒業（修了）時までに習得したい事柄を，次の中から3つまで選んでくださ

い。  

64.1% 

54.8% 

36.2% 

41.8% 

44.4% 

43.5% 

11.9% 

29.9% 

2.0% 

50.8% 

54.4% 

40.6% 

36.2% 

50.8% 

33.4% 

9.7% 

24.0% 

2.2% 

61.1% 

50.0% 

38.9% 

27.8% 

27.8% 

33.3% 

5.6% 

33.3% 

0.0% 

74.1% 

69.4% 

38.9% 

42.6% 

47.2% 

35.2% 

16.7% 

25.0% 

4.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．専門分野の研究能力 

2．幅広い視野を持った研究能力 

3．社会で役に立つ実用的な知識 

4．国際的に活躍できる能力（専門英語力，異文

化理解・対応） 

5．課題発見・解決能力 

6．創造的な思考能力,  

7．科学技術者倫理・法令遵守などの社会が求め

る倫理観 

8．豊かな教養 

9．その他 

卒業（修了）時までに習得したい事柄を，次の中から3つまで選んでくださ

い。 （課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

58.0% 

56.9% 

36.1% 

39.0% 

47.0% 

36.5% 

9.6% 

27.6% 

2.2% 

70.8% 

52.8% 

54.7% 

40.6% 

48.1% 

47.2% 

23.6% 

21.7% 

3.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．専門分野の研究能力 

2．幅広い視野を持った研究能力 

3．社会で役に立つ実用的な知識 

4．国際的に活躍できる能力（専門英語力，異文化

理解・対応） 

5．課題発見・解決能力 

6．創造的な思考能力,  

7．科学技術者倫理・法令遵守などの社会が求める

倫理観 

8．豊かな教養 

9．その他 

卒業（修了）時までに習得したい事柄を，次の中から3つまで選んでくださ

い。 （日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 


	Book1まとめ1
	Book1まとめ2
	Q1Q2完成

	Book1まとめ3
	Q3完成

	Book1まとめ4
	Q4完成

	Book1まとめ5
	Q5完成

	Book1まとめ6
	Q6完成

	Book1まとめ7
	Q7完成

	Book1まとめ8
	Q8完成

	Book1まとめ9
	Q9完成

	Book1まとめ10
	Q10完成

	Book1まとめ11
	Q11完成

	Book1まとめ12
	Q12完成

	Book1まとめ13
	Q13完成

	Book1まとめ14
	Q14完成

	Book1まとめ15
	Q15完成

	Book1まとめ16
	Q16完成

	Book1まとめ17
	Q17完成

	Book1まとめ18
	Q18完成

	Book1まとめ19
	Q19完成

	Book1まとめ20
	Q20完成

	Book1まとめ21
	Q21完成

	Book1まとめ22
	Q22完成

	Book1まとめ23
	Q23完成

	Book1まとめ24
	Q24完成

	Book1まとめ25
	Q25完成


